Grafi

G

G

L — mnoZica povezav

A% — mnoZica tock

E — mnoZica neusmerjenih povezav [e(u:v)]

A — mnoZzica usmerjenih povezav [a(u,v)]

Izrek 12.1 V vsakem grafu je sodo tock lihe valence (stopnje- v enostavnem neusmerjenem grafu).

N _on(n=1) = .
Najvecje Stevilo povezav v enostavnem nepovezanem grafu je T , kjer je n Stevilo tock.

Izracun Stevila povezav v grafu: Zval (a)= 2| E|

agV

Komplement grafa

G je komplement grafa g, &e velja:
* (xy)eEG =xyeEOG
e xy¢EG=®xyeE®G)

k-regularni grafi

Graf je k-regularen natanko takrat, ko ima vsaka tocka stopnjo k.
Ce je graf k-regularen velja: kIVI=2IE

Noben graf z liho to¢kami ne more biti kubicen (k=3).

Povezanosti
Graf je povezan natanko takrat, kadar iz vsake to¢ke po povezavah pridemo v katerokoli drugo tocko.
Izrek 12.2 (Dirac) V k-povezanem, k =2, neusmerjenem grafu G lezi vsaka mnozica k tock v ciklu.

Izrek 12.3 (Whitney) Graf G je po tockah/povezavah k-povezan natanko takrat, ko vsak par to¢k povezuje vsaj k po
tockah/povezavah lo¢enih sprehodov.

Drevesa

Izrek 12.10 Za graf G na n tockah so naslednje trditve enakovredne:

1. graf G je drevo;

2. graf G ne vsebuje nobenega cikla in ima n-1 povezav;

3. graf G je povezan in ima n-1 povezav;

4. graf G je povezan I vsaka povezava je most;

5. vsak par tock grafa G je povezan z natanko eno potjo;

6. graf G ne vsebuje cikla, toda ¢e dodamo katerokoli povezavo dobimo natanko en cikel.

Izrek 12.11 Graf G je povezan natanko takrat, ko v njem obstaja vpeto drevo.

Eulerjev problem
Izrek 12.4 Vpovezanem neusmerjenem grafu G = (V,E) obstaja Eulerjev obhod natanko takrat, ko so vse tocke grafa sode
valence; in obstaja Eulerjev sprehod natanko takrat, ko ima najve¢ dve lihi tocki — tedaj je ena zacetek druga pa konec sprehoda.

Barvanje grafov

Barvanje grafa je pravilno, ¢e velja, da sta poljubni dve povezani tocki razli¢nih barv.
Kromati¢no Stevilo x(G) nam pove s koliko najmanj barvami se da obarvati graf.

1 <x(g) IVl

Trikotnik ne moremo pobarvati z manj kot tremi barvami.

Ravninski grafi
Graf je ravninski, ¢e ne vsebuje Ks ali K; 3 kot minor.



